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Ata da Vigésima Nona (29ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 04 (quatro) dias do mês de maio (05) do ano de 

2026 (dois mil e vinte e seis); às dezoito horas e quinze minutos (18:15 min). Foram abertos os trabalhos 

com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso 

Zucoloto, Edivan Veiga De Castro, Eduardo Gomes, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga 

Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. 

Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma 

leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 28ª sessão ordinária, 

ocorrida no dia 22 de abril de 2026, a qual, após minuciosa revisão, foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador 

Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL 011/2026 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONCEDER PREMIAÇÃO DE NATUREZA PECUNIARIA NOS CAMPEONATOS E EVENTOS 

ESPORTIVOS REALIZADOS PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER, FIXA O 

VALOR TOTAL AUTORIZADO E ESTABELECE PROVIDÊNCIAS CORRELTAS. PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL 012/2026 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DOAR 

UNIFORMES, MATERIAIS E PREMIAÇÕES DIVERSAS AOS PARTICIPANTES DE EVENTOS 

ESPORTIVOS REALIZADOS NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO NO EXERCÍCIO DE 2026. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 045/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES MARIA 

LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI, ADENILSON DE FREITAS, CELSO ZUCOLOTO, EDUARDO 

GOMES, MATHEUS GARCIA CARVALHO, WAGNER RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE GESTÃO DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS “PROGRAMA 

CIDADE LIMPA”, ESTABELECE NORMAS PARA A COLETA, DESCARTE E DESTINAÇÃO FINAL 

DO LIXO, DEFINE OS DIAS DE COLETA E PREVÊ SANÇÕES PARA O DESCARTE IRREGULAR 

DE RESÍDUOS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO 017/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO – 

DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DOS DEPÓSITOS DE MATERIAIS RECICLÁVEIS NOS BAIRROS E 

REPARTIÇÕES PÚBLICAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO 005/2026 – DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA – REVOGA O INCISO I DO PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 6° DA RESOLUÇÃO N° 

032, DE 2023, E ALTERA A COMPOSIÇÃO DO COMITÊ GESTOR DE GOVERNANÇA DE DADOS E 

INFORMAÇÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 006/2026 – DE AUTORIA DA MESA DIRETORA – ALTERA O ART. 6º DA 

RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 013/2013, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO DE CARREIRA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI INDICATIVO 003/2026 – 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO GOMES – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UM 

CENTRO MUNICIPAL DE REABILITAÇÃO COM SERVIÇOS DE FISIOTERAPIA DESTINADO AO 

ATENDIMENTO DE PACIENTES DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE (SUS), NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 095/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA PATROLAMENTO E 

ENSAIBRAMENTO NAS ESTRADAS DAS COMUNIDADES DE SANTA MARIA E PROVIDÊNCIA. 

INDICAÇÃO Nº 096/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) – SOLICITA CALÇAMENTO EM TRECHO DA COMUNIDADE DE MORRO ALTO. 

INDICAÇÃO Nº 097/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) – SOLICITA PINTURA E SINALIZAÇÃO DE VAGA EXCLUSIVA PARA 

AMBULÂNCIA LOCALIZADA NA RUA EM FRENTE AO HOSPITAL MUNICIPAL. INDICAÇÃO Nº 
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098/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA MUTIRÃO DE COMBATE À DENGUE NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 099/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE PONTOS DE ÔNIBUS COBERTOS NO BAIRRO SANTA 

CLARA E NO BAIRRO VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 100/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA MANUTENÇÃO DE 

BUEIROS NAS COMUNIDADES RURAIS. INDICAÇÃO Nº 101/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE 

PRACINHA COM ÁREA DE LAZER NO BAIRRO VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 102/2026 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

APLICAÇÃO DE SAIBRO EM PONTOS CRÍTICOS DAS COMUNIDADES DE CÓRREGO DA ONÇA, 

JACUTINGA E RANCHARIA. INDICAÇÃO Nº 103/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDUARDO GOMES – SOLICITA MANUTENÇÃO NO CALÇAMENTO LOCALIZADO EM FRENTE 

AO PONTO DE ÔNIBUS DA PRAÇA DA “RUA DE CIMA”. INDICAÇÃO Nº 104/2026 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

LAVAGEM DO CALÇAMENTO DA BAIXINHA, SITUADA NO BAIRRO PARADA CRISTAL. 

INDICAÇÃO Nº 105/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) – SOLICITA LAVAGEM DO CALÇAMENTO DA RUA NITERÓI, LOCALIZADA NO 

BAIRRO PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 106/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA LAVAGEM DAS RUAS DO BAIRRO 

VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 107/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA LAVAGEM DAS RUAS DO BAIRRO SANTA 

CLARA. INDICAÇÃO Nº 108/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO GOMES – 

SOLICITA PATROLAMENTO, ENSAIBRAMENTO E MANILHAMENTO NA COMUNIDADE DE 

FLORESTINHA. INDICAÇÃO Nº 109/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART (ANU) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE POSTO DE ATENDIMENTO AO 

ELEITOR NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 110/2026 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – INDICA AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DE UM PONTO DE ATENDIMENTO VIRTUAL (PAV) DA 

RECEITA FEDERAL NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES, COM REALIZAÇÃO DOS 

ATENDIMENTOS NA SALA DO EMPREENDEDOR JÁ EXISTENTE NO MUNICÍPIO. Ato seguinte, 

passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: 

LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – Iniciou suas falas cumprimentando os presentes e, solicitou 

a instalação de um posto de atendimento ao eleitor e de um PAV da Receita Federal no município, 

destacando a importância dos serviços para facilitar a regularização de documentos e o acesso da população 

a direitos básicos. Ressaltou que a medida exigiria baixo investimento e teria grande relevância social, 

evitando deslocamentos e riscos para os cidadãos. Manifestou descontentamento com a condução da votação 

de um projeto em sessão anterior, afirmando não ter tido o tempo adequado para expor seu voto, o que 

considerou desrespeito às prerrogativas parlamentares e ao princípio democrático. Defendeu maior respeito, 

diálogo e garantia do direito de fala aos vereadores, reafirmando seu compromisso com uma atuação pautada 

na seriedade, transparência e respeito à população. Encerrou suas falas agradecendo. MARIA LUIZA DE 

OLIVEIRA LIPARIZI – A vereadora iniciou suas falas cumprimentando os presentes, agradecendo a 

oportunidade e destacando sua atuação em prol da comunidade. Parabenizou a organização do evento na 

comunidade de Morro Alto, agradecendo também o apoio de deputados e de secretários municipais pelas 

ações realizadas, especialmente na melhoria de estradas rurais. Abordou a importância da conscientização 

sobre o autismo, mencionando a sessão solene realizada, agradecendo aos participantes e incentivando a 

adesão à associação local de apoio. Informou sobre tratativas com o Executivo referentes ao plano de cargos 
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e salários, revisão de benefícios e demandas de servidores, reforçando pedidos já apresentados em sessões 

anteriores. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, a vereadora tribunária (Luiza 

Liparizi), reforçou que continuava empenhada na defesa dos direitos dos servidores, demonstrando 

expectativa por resultados positivos. Abordou projeto relacionado à limpeza urbana, solicitando o apoio da 

população para o correto descarte do lixo, respeitando horários e cronogramas, a fim de manter a cidade 

limpa e contribuir no combate à dengue. Destacou que a participação da população era essencial para a 

efetividade das ações. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte, onde solicitou o envio de um ofício, 

solicitando à secretaria de obras a revisão e limpeza urgente da área da BR onde encontra-se acúmulo de lixo 

e água parada, desobstrução de bueiro próximo à escola Estadual e à igreja Matriz, bem como intensificação 

das ações de combate à dengue, incluindo ampliação de equipes e conscientização da população diante do 

aumento de focos no município. Retomando a palavra, a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), reforçou a 

necessidade de conscientização da população quanto ao descarte correto do lixo, destacando que, apesar do 

trabalho realizado pelos servidores, a falta de colaboração dos moradores contribuía para o agravamento dos 

focos de dengue. Ressaltou que a responsabilidade era coletiva, alertando sobre os riscos da doença à saúde 

e fazendo um apelo para que todos cuidassem de seus quintais e mantivessem a cidade limpa. O vereador 

Edivan Veiga de Castro, solicitou aparte. Retomando a palavra, a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), 

reiterou o apelo à população para adoção de medidas de prevenção, enfatizando a importância dos cuidados 

com lixo e água parada para evitar problemas de saúde. Encerrou suas falas, convidando a comunidade para 

evento local, Feira “Laranja e Arte”, destacando programação cultural, e desejou boa semana a todos. 

EDUARDO GOMES – O vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes e apresentou projeto de 

lei indicativo de sua autoria, solicitando o retorno do Centro de Reabilitação no município, destacando a 

dificuldade da população em acessar fisioterapia, especialmente pessoas de baixa renda e da zona rural. 

Ressaltou a importância do serviço gratuito, incluindo transporte e ampliação de profissionais, para garantir 

a recuperação e qualidade de vida dos pacientes. Mostrou imagens e relatou a precariedade das estradas na 

comunidade de Florestinha, apontando dificuldades de acesso e prejuízos aos moradores. Informou ter 

dialogado com a Secretaria responsável e solicitou providências, como patrolamento e aplicação de material 

adequado, para melhorar as condições de tráfego na região. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. 

Retomando a palavra, a vereador tribunário (Eduardo Gomes), deu continuidade às cobranças por 

melhorias nas estradas rurais, relatando que manilhas destinadas à comunidade permaneciam sem instalação 

há anos, e reforçou a necessidade de maior atenção às famílias do campo. Apontou demanda relacionada à 

acessibilidade em ponto de ônibus na Rua José Antônio Ribeiro, apontando ausência de acesso adequado 

para cadeirantes e necessidade de recapeamento asfáltico para facilitar o embarque de passageiros. 

Parabenizou a administração municipal pelo serviço de desassoreamento dos córregos, destacando a 

importância da obra para prevenção de enchentes e proteção das residências próximas. Manifestou 

insatisfação quanto à contratação de motorista pela Câmara Municipal, afirmando discordar da escolha em 

razão de situações anteriores envolvendo o profissional, embora tenha ressaltado respeito à decisão da 

Presidência e defendido maior diálogo nas decisões administrativas da Casa. Encerrou assim, suas falas 

agradecendo. Dando seguimento a sessão, pôs-se em votação, o requerimento do vereador Celso Zucoloto, 

para dar seguimento a sessão, não havendo necessidade de pausar a sessão para que as comissões 

discutissem as matérias em pauta. A votação do requerimento restou aprovada por unanimidade. Logo após 

passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI MUNICIPAL 011/2026 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 012/2026 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

045/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 017/2026 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

005/2026 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 006/2026 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO 
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DE LEI INDICATIVO 003/2026 – ENCAMINHADO AO EXECUTIVO. Franqueou-se a palavra aos 

vereadores que quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os 

vereadores Wagner Ribeiro Masioli, Everaldo Alves Rodrigues, Celso Zucoloto, Leneandro Braga 

Goulart, fizeram uso da palavra. O Exmo. Presidente fez uso da palavra para solicitar o envio de um ofício 

destinado a secretaria de educação, solicitando notificação imediata da empresa responsável pela obra da 

creche, para que acelere a finalização das obras a fim de abertura de novas vagas para alunos, e também 

notificar a empresa responsável pela obra na escola Nicolau Borges para que faça os reparos necessários nas 

portas. Nada mais a tratar, às dezenove horas e quinze minutos (19h15min), foi declarado encerrada a 

sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º 

Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 04 de 

maio de 2026. 

 


